

K A J H O Č E M O :

1. PREGNATI S SLOVENSKE ZEMLJE VSE NEMCE, ITALJANE IN MADŽARE!
2. HOČEMO VELIKO ZEDINJENO IN SVOBODNO SLOVENIJO Z VSEMI SLOVENS-KIMI KRAJI IN LJUDMI!
3. HOČEMO POVEČANO, FEDERATIVNO IN SOCIALNO PRAVIČNO JUGOSLAVIJO!

SLOVENSKI TROCKISTI

Vodstvo OF je izgubilo vse ravnotežje, ko se je objavila angleško-(ameriška)-ruska zvezna pogodba, ker je ta vzela vsak raison d'etre (=pogoj za obstoj) samovoljni politiki vodstva OF. Marsikdo, ki je še do včeraj nasedal OF, je spoznal, da ti ljudje niso delali ne v korist Slovencev, ne v

sporazumu bodisi z Moskvo, bodisi z Londonom. Da pomiri premnoge razočarance, je izvršni odbor OF izdal posebno številko "Slovenskega poročevalca" (19.VI.1942, št.24) ki pomeni - mimogrede povedano - nerodno posnemanje hitlerjanskega naslova "Völkischer Beobachter", in vso to "posebno izdajo" (ljubljsko!) posvetil napadu na vse tiste Slovence, ki jim je pri vseh razmerah in kljub vsem razmeram slovenstvo prva in glavna stvar. Gospodje voditelji pri OF bodo morali že oprostiti, da bomo prav njihov napad izkoristili za temeljit odgovor, da se bo posvetilo v glavah vseh tistih Slovencev, ki so se tolažili, da stvar z OF vendarle ni tako grda, kakor se je zdela. = "Poročevalec" se norčuje iz vseh brezkompromisnih slovenskih narodnjakov ("Mihajlovičevi beli jastrebi in mrhovinarji", "jugoslovanski nestvor" z mejami, ki zajamejo vso Primorsko in beneške Slovence, celo Koroško in Gradec). Zakaj si je komunistični pismar dovolil to šalo danes, v senci okupatorske oblasti?

Kakor so komunistični demagogi akrobatsko spreminjali svojo taktiko in gesla, v enem so bili dosledni: da so skozi 20 let delali za razbitje Jugoslavije. Prvo dejanje KPJ (Komun. partije Jugoslavije) je bil ATENTAT NA REGENTA ALEKSANDRA za Vidovdan 1920. Pri PLEBISCITU NA KOROŠKEM je KPJ hujskala slovenske kmete in delavce, naj glasujejo proti "militaristični in imperialistični Jugoslaviji". V zasedenem Primorju so komunisti (dokler je bil v Italiji še parlamentarizem) nastopili proti slovenski narodni listi, SKUPAJ Z ITALJANSKIMI KOMUNISTI; fašisti so znali ceniti to njihovo politiko, da so še dolgo po uničenju tržaške "Edinosti" dovoljevali izhajanje komunističnega "Dela". Z BOLGARSKIMI KOMITAŠIJE KPJ delala za za osvobojenje južne Srbije "izpod beograjske hegemonije", v ČRNI GORI je delala KPJ z italj. denarjem za ODCEPITEV OD JUGOSLAVIJE, (mimogrede še zabavno resnico, da zastopa samonikli črnogorski narod v KPJ čistokrvni grbasti jad Moša Pijade), na HRVATSKEM je ves čas skupaj s frankovci, današnjimi Paveličevci napadala HSS (Radiča in Mačka), da se prodajata "beograjski čaršiji" in vodila gonjo za "popolno" osvobojenje Hrvatske do odcepitve, v VOJVODINI je pa pridobivala Madjare z geslom proti "barbarskemu jarmu srbske hegemonije"; Dalmatince je spet vabila na boji proti "srbski hegemoniji" in proti HSS, ki da se je udinjala "srbski buržuaziji"; s posebnimi celicami je skušala sejati DEFETIZEM V JUGOSLOVANSKI VOJSKI (vsi se menda še spominjate ponesrečenega komunističnega puča v mariborski garniziji 1.1932).

Po vsej tej veleizdajniški roboti je naravno, da so se komunisti zelo razveselili, ko je lani Os podelila Vojvodino Madjarom, Srbijo razkosla med Albanec, Bolgare, Italjane in Hrvate, upostavila "nezavisno" Hrvatsko, ki je dala pokladi več sto tisoč Srbov, Slovence razdelila deloma med Nemce in Madjare, druge pa skupaj z Dalmatinci spravila pod ^{oblast} pretektora peterokrake savojske zvezde, ki je po odredbi vodstva OF postala tudi emblem partizanov v Ljubljanski pokrajini. S TEM JE OS URESNIČILA MAKSIMALNI NACIONALNI PROGRAM KPJ in naše komuniste pri OF moti pri tem dejstvu SAMO Ž TO, DA JIM OKUPATORJI NE PRIZNAJO POPOLNE OBLASTI NAD SLOVENCMI, TEMVEČ DA SI MORAJO UBIJANJE SLOVENCEV DELITI Z VOJAŠKO OKUPATORSKO OBLASTJO, kajti, gospodje kolovodje pri OF, tega ne boste mogli utajiti, da doslej sestoji VSE VAŠE "OSVOBODILNO DELO" V POBIJANJU SLOVENSkih MOŽ, PANTOV, ŽENA IN DEKLET, V ROPANJU, POŽIGANJU, NSILNEM ODVAJANJU MED "PROSTOVOLJCE" IN V PRITOŽEVANJU, ZAKAJ OKUPATORSKA OBLAST KONKURIRA Z VAŠIM POSLOM.

Vzporedno s tem početjem KPJ je šlo delo komunistov PROTI BRATSKI ČSR. Vsa leta so NAPADALI MASARYKA in BENEŠA, češ kako neusmiljeno zatirata tri milijone Nemcev. S pomočjo nemškega denarja in nemških oblasti so vzdrževali na DUNAJU svojo centralo, iz katere so vodili svoje zarotniško delo PROTI JUGOSLAVIJI in ČSR, ki da sta nestvora krivičnega versajskega miru in proti tema slovanskima državama v osrčju Evrope oznanjali balkansko-podonavsko-sudetsko federacijo. Ta maksimalni nacionalni program je Os v 1.1941 še razširila s tem, da nas je zasušnjila pod albansko-podonavsko-sudetsko-apeninsko "federacijo". Hitler je pravilno rekel Rauschningu: "Komunistov se ne bojim, ker te ovijam okrog svojih prstov"

Slovinci! Sedaj boste menda razumeli, zakaj nam OF očita, da smo imperialisti, da hočemo "razkosati ozemlja, kjer že dolgo prebivajo neslovani, iztrebiti narodne manjšine, preseljevati domačine in ropati tuje imetje", ko zahtevamo, da se Slovincem vrnejo Celovec, Maribor, Gradec, Trst, Čedad. OFu se smilijo že vsi

priseljani potujčevalci, ki bodo morali iti, odkoder so prišli, ko bo konec okupatorske in OFarskega terorja. Kakor so pokvarjeni, se jih vendar loteva strah pred šrdom, ki vstaja proti njim v trpinčenem slovenskem človeku. Zato se skušajo sedaj kriti za drugimi, zatrjujoč v vsajem "Beobachterju", da OF ne vodijo samo komunisti, temveč tudi še neki krščanski socialisti, Sokoli, kmetijci itd. Marsikoga je komunistični štab OF res že po nedolžnem prepustilo okupatorski justici, toda mi ugotavljamo: V VODSTVU OF SO DANES SAMO SE ZLOČINSKI LJUDJE, KI SE JIM NE SMILJO NE TALCI, NE OTROCI, NE MATERE. Nad to politiko zločinskega trockizma se zgražajo danes vsi poštene Slovenci, med njimi tudi tisti komunisti, ki so komunisti po svojem gledanju na družbene odnose in ki streme po boljšem gospodarskem redu, zgrozo odklanjajo OFarski "red" morjenja, ropanja in izsiljevanja. Ugotavljamo pred vsemi Slovenci: V VODSTVU OF NI PREDSTAVNIKA NOBENE RESNE SLOVENSKE POLITIČNE STRUJE; TROCKISTIČNA ZAROSTNIŠKA SKUPINA SE JE OBDALA SAMO Z NEKAJ ODPADKI NEKATERIH ZMEŠANIH NEPOLITIČNIH KROGOV. TI ODPADKI SKUPAJ S TROCKISTIČNIMI ZAROTNIKI NE UIDEJO SODBI SLOVENSKEGA LJUDSTVA! - Ko smo pribili ta dejstva, zaključujemo: TROCKISTIČNO ZLOČINSKO VODSTVO OF JE NA RAZVALINAH ZAČASNO PREMAGANE JUGOSLAVIJE PRIKLICALO NAD SLOVENCE GORJE, KAKOR GA NISMO POZNALI OD TURŠKIH ČASOV.

Ob tej najstrašnejši uri slovenske zgodovine, ko okupator in partizan tekmujeta v požiganju slovenskih domov in morjenju slovenski mož in žena in otrok, kličemo vse Slovence k pameti, složnosti in potrpljenju, da si ohranimo v teh najhujših časih svoje življenje, da bomo mogli ponesti zastavo svobode tja na Gosposvetsko polje, v sončno benečijo, v trpeči Trst, na plodne prekmurske ravnice ..., da bomo po temeljnih socialnih reformah ustanovili veliko Zedinjeno Slovenijo v prenovljeni federativni Jugoslaviji!

IZ LONDONA

Ravnatelj FR. GABROVŠEK je dne 26. jul. 1942 govoril: "Naša Goriška in Primorska se že čuti kot eno z Jugoslavijo. Slovenski primorski in goriški fantje, ki so prišli v angleško ujetništvo, se javljajo v jugoslovansko armado ter v ežbajo za pohod v domovino. Danes ni nobenega dvoma več, da je polom Italije neizbežen, čeprav se stvari ne razvijajo hitro. Božji mlini meljejo počasi, toda sigurno. Za vse kar je hudega prizadejala Italija našemu narodu, bo prejela plačilo. Vse gorje, vsi požgani domovi, vsa nedolžna ugasla življenja, vsi talci bodo mascevani. Italija noče ločiti zločincev od nedolžnih, ni zmogla napraviti reda v mali pokrajini. Toda, ko od blizu gledamo zavezniške priprave na njihov nastop, utemeljeno pričujemo, da odločitev se bliža..." - Mi Slovenci imamo temeljit obračun z Italijo. Na to se moramo pripraviti... Italiji ni nič verjeti. Poznamo jo od prej. Se ninič spremenila. Slovenci vztrajamo na strani naših velikih zaveznikov Anglije in Rusije. Vztrajajmo v močni narodni zavesti! Proč od laških gostiln, proč od laških trgovin. - Vse manj važno naj stopi začasno v ozadje! Potrebna je edinost vseh! Za kake aktivne nastope še ni čas. Treba se je samo še pripravljati, organizirati! - VSI SLOVENCİ PRIDEJO V ZDRUŽENO SLOVENIJO. VSE KAR NAM PRIPEDA PO ZEMLJEPIŠNI LEGI IN GOSPODARSKEM OBMOČJU, MORA BITI NAŠE! ZA TAKO SLOVENIJO SE TU NEUMORNO DETA. - Polevno opozarjam, da je armada generala Mihajloviča edina od zaveznikov priznana vojaška sila v Jugoslaviji. Kdor dela na svojo roko, je škodljivec. Zaenkrat velja: ČAKAJTE PRIPRAVLJENI!

Dne 23. jul. 1942 je govoril dr. A. Kuhar slovenskim ženam in dekletom. Naj bodo ohranjevalke vere v Boga in stražarke narodne časti! Z okupatorjem ne na plese, ne na zabave, niti prijaznih pogledov!

SLOVENSKI KAJN...

SKORO NI DNEVA, KO SE NE BI ODPERLA SLOVENSKA ZEMLJA, DA POPIJE KRI, SLOVENSKO KRI, PRELI TO OD BRATA...! VODSTVO OF SE NADALJE UBIJA SLOVENSKA ŽIVLJENJA - ALI S SVOJIMI MORILCI ALI PA, DA POVZROČA STRELJANJE NEDOLŽNIH TALCEV. VSEH NI MOGOČE NAŠTETI. NAJ NAVEDEMO SAMO V Stopičah pri Novem mestu so partizani odvedli in umorili uglednega in obče spoštovanega župana BRULCA. Usoda njegovega sina še ni znana. - Na Trati pri Ljubljani so 18. jul. umorili vzornega miz. pomočnika Iv. Zwölfa, zavednega Slov. V noči od 14. na 15. jul. so v Ljublj. ubili dva nemška državljana ter s tem povzročili ustrelitev 8 Slovencev v Ljublj. in 10 slov. talcev na Gorenjskem! - Kdo more biti še za OF?

ZA ROBOM

GENERALNI ŠTAB JUGOSLOV. VOJSKE je po ukazu Nj:V. kralja Petra II. bil prestavljen iz Kaira na osvob. ozemlje v Jugoslaviji. Šef gen. štaba je postal vojni minister arm. gener. Mihajlovič. (Poroča Lond. Mosk) KRALJ PETER II. je meseca jul. obiskal Ameriko. Imel je s seboj tudi s preds. Rooseveltom. Obiskal je razne prosv. ustanove. Sprejel je 400 zastopnikov hrv. društev Sev. Amer. Predsednik teh društev je govoril: Vsi Hrv. v Amer. smo za novo preurejeno demokr. Jugoslavijo. Vsi zaupamo dr. Mačku in gen. Mihajloviču. (Radio Lond. 11. jul.) POLOŽAJ NA BOJIŠČIH. V Egiptu so Angleži Nemce ustavili. Obe stranki zbirata živ in mrtev vojni material. Angleži so minuli teden celo zboljšali svoje postojanke in ujeli nekaj Nemcev. Po mnenju lond. radija je prišlo tu še do ostrih bojev. - Na Ruskem so Nemci na jugu (pri Rostovu) zmagoviti. Zasedli so Rostov in prekoračili Don. Rusi se umikajo v smeri proti Kavkazu. Po mnenju iz Moskve hočejo Nemci priti tudi do Stalingrada in preprečiti prevoz po Volgi. Tudi v to smer se vrši nemško prodiranje. Pri Voronežu, ki ga po vsej verjetnosti nimajo Nemci (kako r so to trdili), je ruski pritisk zelo močan in so Nemci nekaj mostišč na Donu tu zgubili. V celoti je Os še zmagovita. - Angleži in Rusi so izvršili več zračnih napadov na Nemičjo. Angl. bombniki so z bombami po 2000 kg močne razdejali Hamburg (v noči na 27. julij). - Na Daljn. Vzhodu ni bilo večjih operacij. Vrše se priprave na obeh straneh.

NI ČRK IN NE BESED ZA PRIMEREN NASLOV. - Dne 15. jul. 1942 je okupator začel z najtršimi represalijami za partizanske neumestne in nesmiselne akcije. Že mesece je bilo opažati, da se sovražnik pripravlja na vojaške nastope. Začelo se je z blokadami v Ljubljani na letošnji Vidovdan. Sledile so internacije več tisoč ljubljancanov. S 15. jul. je bil ukinjen zasebni potniški (železniški) in poštni promet. Ljubljana je še vedno popolnoma odrezana od dežele. Prve dni se ni smelo mleko niti predajati čez ograjo v pričo vojakov. V posebnem razglasu se je marljubnemu prebivalstvu sicer obljubila zaščita, toda ko se se navalile čete, topovi, tanki, strojnice na slovenska naselja na Dolenjskem in Notranjskem in so splavali bombniki nad našo slovensko pokrajino, sovražnik v pre mnogih slučajih ni ločil zločinca od mirobjubnega prebivalca. Bombe iz zrakoplovov in granate iz topov padajo vsevpred, rušijo in zažigajo kar od kraja. Prebivalstvo v mnogih krajih kleče prosi, naj mu prizanesejo ter pustijo življenje in dom... Gorje, kakor ni videla naša tisočletna zgodovina, se je razlilo nad ubogi slovenski narod. In to strašno gorje je priklical nad nas zločinski komunizem v vodstvu OF!

Vsi merodajni slovenski, jugoslovanski in zavezniški krogi so ves čas svarili pred samovoljnimi izzivalnimi nastopi proti okupatorju, ker so predvideli vso neuspešnost in vse posledice. Jugoslovanska vlada, naše tamkajšnje narodno vodstvo, naši domači voditelji - vse je svarilo pred vsako preuranjenostjo. Celo Moskva je pozivala, naj se osvobodilna akcija v Jugoslaviji organizira samo pod vodstvom gener. Mihajloviča, ki ima neposredne zveze z zavezniki in bo nastopil takrat, kadar pride čas za skupno akcijo z zavezniki armadami: ko bo uspeh zasiguran in žrtve najmanjše. Naš list je stalno opozarjal na nevarnost OFarskih samovoljnih in deloma zločinskih dejanj. Narod je v veliki večini razumel in upošteval navodila svoje vlade, svojega narodnega vodstva, gener. Mihajloviča in zaveznikov z Moskvo vred. Samozvani "voditelji" v OF se za vse to niso zmenili. Z glavo so hoteli skozi zid. Takorekoč s fičafaji oborožene partizane so pošiljali v borbo s tanki in topovi, ljubljanske voje privržence pa pitali z lažnimi poročili o legendarnih zmagah. In tako so dali okupatorju lepo priliko, da se je znesel nad narodom. Mesto osvoboditve so priklicali nad narod ogenj, žveplo in smrt. In sedaj so se poskrili zbežali v luknje, narod pa prepustili srdu sovražnika. Resnično, beseda zločinstvo ne označi dovolj tega početja! - **TODA NAROD NE KLONE! NAROD NE BO IZUMRL! SLOVENSKI NAROD SE BO DVIGNIL!** Narod ima močno vero v zmago zavezniškega pravičnega boja in se bo rešil okupatorja. **TAKRAT SVOBODA DO PA ZA VEČNO OBRAČUNAL Z OF ZLOČINCI IN IZDAJALCI!** Rdečica sramote se bo pa takrat tudi razlila na obrazih vseh tistih, ki so v času narodovega največjega gorja imeli za to početje denarno podporo, opravičevalno besedo ali molk! - Posameznik odpušča, - narod nikoli!

GONARS

BEGUNJE - kraj slovenske smrti, GONARS - kraj slovenske sužnosti! Okoli 6000 Ljubljancanov in nekaj drugih Slovencev pozna Gonars od blizu in jim bo ostal v žalostnem spominu vse življenje. - Je to manjši kraj, na kromorda 1000 prebivalcev s cerkvijo in sicer 6 km zapadno od stare italijanske trdnjave na avstrijski meji Palmanove, sredi bogate Furlanije, od Vidma (Udine) točno na jug 30 km, od Gorice pa skoraj 40 km proti zapadu. Železniška postaja je Palmanova. Z vlakom se pelješ iz Gorice najboljše preko Vidma (Udine), iz Trsta pa preko Tržiča (Monfalcone) in preko Červinjana (prestopiti!). V Palmanovi dobiš na kolodvoru izvoščka, ki te pelje do Gonarsa. Avtotaksijev ni! Iz Tržiča vozi tudi avtobus in sicer do Gonarsa. Vsa pokrajina je ravna in rodovitna. Koroza bujno uspeva (polenta!). Obsekane murve ob cestah in mejah njiv kažejo na gojitev sviloprejk. Nekaj njiv je zasajenih s tobakom. Tudi sadje (breskve in dr.) uspeva. Vsepolno potočkov in jarkov za namakanje. Do morja je samo dobrih 20 km. Trta rodi sladko grozdje. Gozdov je manj. Padavine podobno kot v Ljubljani. Megle ni. Januarska toplina povprečno 2-4 nad ničlo! (Vendar treba misliti na oskrbo naših ljudi s toplo obleko pozimi. Dve odeji, ki jih ima sedaj vsak, bo pozimi premalo!) - Taborišče za internirance je na severni strani izven Gonarsa. Ograjen prostor z barakami meri 200x2000 m. Radi bujnega rastlinstva opaziš barake šele ko prideš v bližino (koroza je posebno visoka!). Taborišče je obdano z visoko in gosto bodičasto žico. Ob ograji na vsakih 20-30 m straža. Fantje se sončijo, igrajo šah, breajo žogo, vkolikor se jim to pri preskromni hrani zljubi. Paketki od doma jih rešujejo. Do 20. jul. še ni umrlih nihče. Vsak leži na svoji slamnjači in ima dve

GRIŽA V GONARSU. Veliko jih je obbolelo. Pravijo, da od vode. Boljezen pa ni težkega značaja. Svojem pošljite zadevna zdravila! **ODDAJA PAKETOV** v Gonarsu je možna. Velikost in teža ni omejena. Prezem in oddaja naslovljenecem se vrši tam v redu. Le Rdeči križ v Lj. sprejema samo enkrat na mesec in samo 5 kg-ske pakete. Nad poslovanjem RK so pritožbe. Ali utemeljene, še nismo mogli ugotviti. V 5kgske pakete le solidno izdatno hranivo. Sladkarije niso važne. Mala krtača za obleko, ščetka za zobe, krtača za čevlje, igla, sukaneč.

VEČINA VEČINA PROTI OF (v Gonarsu). Po izjavah teh, ki so se wrnili iz Gonarsa, je tam 60% katolikov, 10% naprednih-proti OF, 10% brez barve in 20% OFarjev. Tako vidimo, da so bili konfidenti v vojašnici OFarji. V taborišču vlada med kat. in naprednimi močna vzajemnost. Tam vsi vedo, da je OF kriva vseh internacij. Gonarski OFarji se vsiljujejo Italjanom za konfidente. Je že več ovadb **NOVI INTERNIRANCI** skupaj 180 aretirancev iz Ljubljane (s sodišča in št. peterske vojašnice) je bilo poslanih v Italijo (20. jul) - Okoli 250 je bilo poslanih iz Nov. mesta in Trebnjega. **ISKRENO POZDRAVLJAMO IN PRIPOROCAMO** podpiranje revn. intern. j. Vlada strog red in snaga!

